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procurare che gli inconvenienti lamentati 
isi riducano alle minori proporzioni possi-
bili. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Luzzatto 
Arturo lia facoltà di dichiarare se sia, o no, 
sodisfatto. 

LUZZATTO A E T U E O . Io debbo mani-
festare la mia soddisfazione all'onorevole 
sottosegretario di Stato perchè 'sono state 
date, come egli oggi afferma, disposizioni 
agli uffici telefonici di rispondere alle- do-
mande che si fanno per sapere approssima-
tivamente quando si potrà parlare; lo posso 
assicurare però che sino a parecchi giorni 
OT sono gli uffici si rifiutavano assoluta-
mente di dare indicazioni anche approssi-
mative del momento in cui sarebbe venuto 
il proprio turno. 

- I n queste condizioni di cose capisce l'ono-
revole sottosegretario di Stato che il telefono 
diventava una cosa inutile, perchè nessun 
uomo d'affari poteva andare agli uffici te-
lefonici ad aspettare un tempo indetermi-
nato che poteva variare da dieci minuti a 
quattro ore. 

Non contesto che l'inconveniente pro-
viene dall'avere un filo solo, ma credo però 
che anche nelle condizioni presenti si po-
trebbe ottenere qualche miglioramento or-
ganizzando meglio il servizio nel senso che 
le ore fossero divise a metà e che si tele-
fonasse metà del tempo in una direzione e 
metà nell'altra e che fosse affìsso all'ufficio 
il numero delle comunicazioni su una data 
linea, in modo che ognuno potesse fare da 
sè stesso il calcolo dell'ora in cui potrà te-
lefonare. 

Io credo che se si facesse qualche cosa 
in questo senso e si raccomandasse anche 
di perdere meno tempo a stabilire le comu-
nicazioni telefoniche, qualche miglioramento 
si potrebbe ottenere. 

Mi auguro, infine, che come si sono già 
date le disposizioni, di cui ho parlato prima 
e che porteranno non poco giovamento al 
pubblico, altre se ne vorranno studiare per 
ottenere che questo importante servizio ri-
sponda veramente alle esigenze dei tempi. 

Votazione segreta . 

P R E S I D E N T E . Così sono esaurite tutte 
le interrogazioni inscritte nell'ordine del 
giorno. 

L'ordine del giorno reca ora la votazione 
a scrutinio segreto dei seguenti disegni di 
legge: 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamento in alcuni capitoli dello stato 
di previsione della spesa del Ministero del-
l'interno per l'esercizio finanziario 1904-
1905. 

Approvazione dell'assegnazione straor-
dinaria da inscriversi nei bilanci dei Mini-
steri della guerra e della marineria per gli 
esercizi finanziari 1904-905 e 1905-906 per 
le spese della spedizione militare in Cina e 
per la loro riduzione. 

Aggregazione del comune di Limosano al 
mandamento di Montagano. 

Prego l'onorevole segretario di fare la 
chiama. 

MORANDO, segretario, fa la chiama. 

Proposta sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Lasceremo le urne aperte 
e procederemo nell'ordine del giorno che re-
cherebbe: 

Prima lettura del disegno di legge: « M o-
dificazioni all'ordinamento giudiziario re-
lative alle guarentigie ed alla disciplina 
della magistratura »; ma l'onorevole ministro 
della marina chiederebbe alla Camera di 
invertire l'ordine del giorno, e di esaminare 
prima il disegno di legge che nell'ordine del 
giorno porta il numero 5: « Modificazioni 
alle leggi 25 maggio 1852 e 24 dicembre 
1896, n. 557, sullo stato degli ufficiali della 
regia marina », disegno di legge che si com-
pone di un solo articolo, e poi la proposta di 
legge d'iniziativa dell'onorevole Brunialti: 
« Costituzione in comune autonomo della 
frazione di Tresbhè-Conca ». 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
resterà così stabilito. 

(È così stabilito). 

DiscassiiHie dei disegno di legge re ia tho allo 
stato degli ufficiali delia regia marineria. 

P R E S I D E N T E . Dunque si dia lettura 
del disegno di legge : « Modificazioni alle 
leggi 25 maggio 1852 e 24 dicembre 1896, 
n. 557, sullo stato degli ufficiali della regia 
marineria ». 

MORANDO, segretario, legge: (V. Stam-
pato n. 78-A) 

P R E S I D E N T E . La discussione generale 
è aperta su questo disegno di legge. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole rela-
tore. 


